
云安区开展2019年殡葬改革宣传月活动

    今年4月以来，我区以开展殡葬改革宣传月活动为契机，加大对殡改工作的宣传力度，大力宣传宣传国务院《殡葬管理条例》、中共中央办公厅、国务院办公厅《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》以及省委办公厅、省府办公厅《关于我省党员干部带头推动殡葬改革的意见》等政策法规，进一步推动殡葬改革，依法加强殡葬管理，规范殡葬行为，取得了较好成效。

一、认识到位，领导重视

我区充分认识到殡葬改革工作的重要性、长期性和迫切性，切实把宣传教育工作作为殡葬改革的一项重要工作来抓，做到领导重视，组织到位，责任到位，充分调动各方力量，大造声势。区民政部门与区文明办密切联系，互相配合，齐抓共管，形成合力，共同做好殡葬改革宣传工作。区殡葬管理执法大队和各镇政府也大力加强殡改宣传工作，并落实专人抓好具体工作。同时，区财政安排了殡葬改革宣传工作的专项经费，确保宣传月活动的顺利进行。

二、突出重点，注重实效

在今年的殡改宣传活动月中，我区紧紧围绕今年“ 树立文明殡葬新风，推进生态文明建设”的主题，以人为本，定期宣传与经常性教育相结合，常抓不懈，通过进一步宣传群众、教育群众、发动群众参与殡葬改革，突出宣传殡葬先进文化和现代理念，推行骨灰寄存、树葬、花葬等节地生态葬法，特别是城乡居民殡葬基本服务由政府免费提供的惠民政策，借着宣传月的契机作重点宣传，改变了群众对殡葬改革工作存在的一些模糊认识，转变观念，自觉服从、支持、参与殡葬改革。

今年的宣传工作中，我区结合地处山区的实际进行大力宣传，让殡葬改革宣传“入农户”、“进社区”。

一是宣传国家、省和市殡葬改革的有关法规、政策，重点宣传《云安区城乡居民殡葬基本服务由政府免费提供的实施方案》，提高群众对殡葬工作的重要性和紧迫性的认识，提高依法治丧的自觉性，形成党员和干部带头、广大群众参与、全区共同推动殡葬改革良好局面。

二是按省“深化殡葬改革，推动移风易俗”的殡葬工作要求，强化专项宣传工作。宣传对加强骨灰安放管理、对违规土葬和乱埋乱葬的处理，争取群众对清理整顿工作的理解和支持，对违法偷葬偷埋现象，坚决做到发现一宗处理一宗，既维护社会和谐稳定，也彰显政府对这些违法行为的处理态度。

三是宣传各地在建立健全村级殡葬管理信息联络员制度和充分发挥村级殡葬管理信息联络员的作用等方面的好经验、好做法，扩大村级殡葬管理信息联络员的影响力。

四是宣传各地群众革除丧葬陋习、宣传文明低碳祭扫的理念，推广敬献鲜花、绿化植树、踏青遥祭、网上纪念、错峰祭扫等多种祭祀方式，实行绿色生态葬法和创建文明祭祀新风尚的典型事例；尊重生命、孝老敬老、厚养薄葬、慎终追远等优秀思想文化，突出重点宣传山区农村积极开展公益性生态墓地建设和使用，深入推动骨灰处理多样化的经验做法和社会意义。

五是宣传殡葬事业的社会责任，维护殡葬事业的社会形象。特别是宣传殡葬行业的行风建设，以人为本，诚信服务，树立殡葬行业文明健康的形象，促进和谐社会建设。

六是宣传推进殡葬改革以来取得的成果和经验。挖掘群众身边涌现出来的移风易俗、参与并支持殡葬改革的新人新事，树立先进典型，大力宣传在殡葬改革和殡葬行业中涌现的先进单位和先进个人事迹。

七是宣传殡葬改革对于净化社会风气、节约土地资源、保护生态环境、减轻群众办丧负担、加快发展循环经济、建设社会主义新农村的重大意义和作用。

八是加强清明节祭扫安全宣传。加强清明节安全管理宣传教育，强化公墓、山场、骨灰安放场所、人员密集区的 安全管理，防止安全事故和火灾的发生。
三、形式多样，氛围浓厚

在今年的殡改宣传活动月期间，我区采取多样的形式开展宣传工作。各镇党委、政府和各单位都结合自身实际，充分利用广播电视、刊物、墙报、板报、横额标语、宣传车巡回等形式，突出宣传党的殡葬改革方针、政策，表扬先进，鞭策后进，使到殡葬改革的工作家喻户晓，深入人心，为全面推进我区殡葬行业营造了良好的社会氛围。全区共利用有线电视台、广播站早晚和圩日进行宣传了70场次；出版刊物、墙报、板报18期；悬挂横额70条，张贴宣传标语800张；区殡葬执法大队汇同市殡仪馆出动宣传车到各村巡回宣传共70场次。

通过开展多种形式的宣传，有效提高了全区群众对殡葬改革工作的认识，树立了文明新风，为完成我区2019年度火化率达和公益性公墓建设等各项任务提供强有力的舆论支持。
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